

АЛДАНСКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ



Вера Васильевна Токарева

ДИРЕКТОР

Возглавляет техникум с 1999 года. Почетный работник среднего профессионального образования Российской Федерации, заслуженный работник образования Республики Саха (Якутия), лауреат золотой медали Французской ассоциации содействия промышленности (2007 год).

В 2007 году техникум стал лауреатом золотой медали международного конкурса Французской ассоциации содействия промышленности. За последние годы неоднократно был награжден золотой медалью Всероссийского конкурса «Европейское качество «100 лучших ссузов России» в Санкт-Петербурге (2007, 2009, 2011, 2012 годы). В 2010 году получил благодарность Президента Республики Саха (Якутия) к своему 80-летию. В 2011 году стал лауреатом национального конкурса «Лучший учебный центр Российской Федерации». В 2012 году инновационный проект «Ресурсный центр АУ РС(Я) «Алданский политехнический техникум» как инновационный центр подготовки высококвалифицированных рабочих и специалистов для кадрового обеспечения Комплексной программы развития Южной Якутии» одержал победу в конкурсе инновационных образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования на грант Президента Республики Саха (Якутия).

Алданский политехнический техникум – одно из старейших учебных заведений Якутии и Дальнего Востока. Он был основан 5 октября 1930 года как горный техникум, а в 1936 году получил название Алданского политехнического техникума. С января 2011 года это автономное учреждение Республики Саха (Якутия).

В настоящее время техникум является многоуровневым учебным заведением профессионального образования, осуществляющим подготовку техников и рабочих для следующих отраслей промышленности: открытые и подземные горные работы, энергетика, автомобильный и железнодорожный транспорт, обогащение полезных ископаемых, строительство и эксплуатация железных и автомобильных дорог, организация и технология защиты информации. Количество студентов и учащихся всех форм обучения – 1200 человек. Техникум имеет хозрасчетный филиал в Нерюнгри.



В настоящий момент на территории Южной Якутии реализуется план комплексного развития, который предусматривает строительство Эльконского горно-металлургического, Селигдарского горно-химического комбината, автомобильных и железных дорог, электросетевой структуры. Рабочие специальности остро востребованы на всех объектах, и техникум со своей стороны активно поддерживает данное развитие: с 2005 по 2013 год было открыто 10 новых специальностей СПО технического профиля, а вхождение в 2008 году в состав техникума ПТУ-24 позволило открывать новые специальности НПО. Расширяется круг потенциальных работодателей, заключаются договоры о прохождении производственной практики студентов с последующим трудоустройством. В марте 2011 года подписано четырехстороннее соглашение о сотрудничестве между Министерством профессионального образования, подготовки и расстановки кадров Республики Саха (Якутия), администрацией района, восьмью крупнейшими предприятиями и техникумом. С 1999 года социальным партнером учебного заведения в области получения высшего образования является Тихоокеанский государственный университет. Ежегодно по

договору наши выпускники поступают на сокращенную форму обучения в ТОГУ, некоторые из них возвращаются в техникум уже преподавателями.

Алданский политехнический техникум имеет в своем распоряжении 40 кабинетов, 8 мастерских, 5 лабораторий, 4 компьютерных класса, 2 спортзала, 5-этажное здание общежития.

Штат преподавателей насчитывает 44 человека, из них 32 педагога имеют высшую и первую категорию, 5 получили звание «Почетный работник СПО РФ», 3 – «Отличник образования Республики Саха (Якутия)», 8 – «Отличник профессионального образования Республики Саха (Якутия)», 1 является заслуженным работником образования Республики Саха (Якутия). В марте 2011 года техникум участвовал в Форуме социальных проектов Алданского района с инновационным проектом «Организация центра подготовки высококвалифицирован-



ных специалистов по современной сварочной технологии и технике». Проект получил одобрение Президента Якутии Е.А. Борисова, были выделены средства для его реализации. В настоящее время в центре проходит обучение первой группы газоэлектросварщиков ОАО «Алданзолото ГРК» по повышению квалификации на IV и V разряды.

В 2013 году состоялся первый выпуск машинистов на открытых горных работах (вечерняя форма обучения), что позволило рабочей молодежи Алдана получить профессию без отрыва от производства.

Выпускники техникума трудоустраиваются на ведущих предприятиях как Алданского района, так и республики в целом. Работодатели заинтересованы в подготовке специалистов, и в период 2008–2012 годов они вложили в образовательную базу техникума около 6 млн рублей. Выпускник 1980-х годов А.В. Иванов в настоящее время является первым заместителем главы администрации Алданского района, И.В. Шкурко – директором филиала ОАО «Дальневосточная распределительная сетевая компания», М.В. Корняков в 33 года защитил докторскую диссертацию и является профессором Иркутского государственного технического университета.